

# Australský senátor kritizoval australskou vládu kvůli dohodě AUKUS

[infokuryr.cz/n/2023/03/24/australsky-senator-kritizoval-australskou-vladu-kvuli-dohode-aukus](https://infokuryr.cz/n/2023/03/24/australsky-senator-kritizoval-australskou-vladu-kvuli-dohode-aukus)

kuryr

24. března 2023



20. března australský senátor Jordan Steele-John, který loni vyzval Austrálii, aby odstoupila od „Tripartitní dohody o bezpečnostní alianci mezi USA, Velkou Británií a Austrálií (AUKUS), znovu kritizoval dohodu AUKUS na zasedání parlamentu. Steele-John rozhořčeně odsoudil tento takzvaný plán spolupráce a označil ho za obrovské plýtvání australskými veřejnými prostředky, které živí výrobce zbraní ve Spojeném království a USA a stahuje své vlastní občany do propasti nebezpečí.

Jordan Steele-John řekl, že dohoda je „jedno z nejkatastrofálnějších zahraničněpolitických rozhodnutí“, jaké kdy australská vláda učinila, a připoutala Austrálii k jhu USA. Hořce se zasmál: „Kdyby nás Američané požádali, abychom vyskočili, zeptali bychom se nejen ‘jak vysoko’, ale také bychom byli připraveni udělat salto vzad.“

Podle informací australských médií dodají Spojené státy podle smlouvy AUKUS Austrálii do roku 2030 tři jaderné ponorky třídy Virginia a Austrálie může v budoucnu podat další dvě objednávky.

USA, Velká Británie a Austrálie budou také společně zkoumat a vyrábět nový typ jaderné ponorky, z nichž osm postaví Austrálie. Pět z nich má být dokončeno do roku 2050 a zbývající tři do roku 2060.

Podle této dohody o jaderných ponorkách musí Austrálie v příštích třech desetiletích investovat 368 miliard australských dolarů.

Dohoda ale také vyvolala skepticismus kritiků. Loni v září australský senátor Jordan Steele-John požádal parlament, aby Austrálie vystoupila z AUKUS. Odsoudil také Spojené státy za destabilizaci regionu a vyzval australskou vládu, aby zastavila vojenskou „integraci“ se Spojenými státy. Řekl také, že Austrálie je v důležitém bodě rozhodování v komunikaci a spolupráci s mnoha sousedními zeměmi a AUKUS to vše podkopal: „Nemůžeme vyjednávat jednou rukou a ve druhé držet zbraň.“

Uplynulo půl roku a Jordan Steele-John znovu kritizoval AUKUS na zasedání parlamentu. 21. března zveřejnil svůj video-projev na svém soukromém účtu na Twitteru.

#### INFOKURÝR

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

**PRO**

Strana Právo Respekt Odbornost  
Vás zve na setkání

**s JUDr. Jindřichem Rajchlem**

Dne: 4. dubna 2023 v 17 hodin

Místo: Domov pro seniory Severní terasa,  
V Klidu 3133/12, Ústí nad Labem

Vstupné dobrovolné.

Buďte PRO!

[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)



